

АКЦИЯ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» В АНТАРКТИДЕ

На российской антарктической станции Новолазаревская 8 мая 2018 года впервые состоялось шествие участников зимового состава Российской антарктической экспедиции в рамках акции «Бессмертный полк». Мероприятие прошло по инициативе сотрудников 63-й зимовой Российской антарктической экспедиции.

Исполняя песни военных лет, полярники прошли с портретами родных, принимавших участие в Великой Отечественной войне. На время акции на флагшток был поднят Государственный флаг СССР, развевавшийся рядом с российским.

В качестве гостей были приглашены индийские коллеги российских ученых. Они стали свидетелями акции, целью которой является выражение благодарности и нетленной памяти о поколениях, вставших на защиту мира от страшной идеологии фашизма.

Завершилось шествие праздничным салютом в честь 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

<http://www.meteorf.ru/press/news/16309/>



Участники акции на станции Новолазаревская.

Фото предоставлено РАЭ

НА АНТАРКТИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ ПРОГРЕСС УСТАНОВЛЕН БРОНЗОВЫЙ БЮСТ ЮРИЯ ГАГАРИНА

28 января 2018 года участники 63-й Российской антарктической экспедиции (РАЭ) торжественно открыли на российской антарктической станции Прогресс бронзовый бюст первого космонавта Земли Юрия Гагарина, переданный в ААНИИ Международным благотворительным общественным фондом «Диалог культур — единый мир». Так полярники отметили 198-ю годовщину открытия Антарктиды в ходе кругосветной Первой русской антарктической экспедиции 1819–1821 годов под командованием Ф.Ф. Беллинсгаузена и М.П. Лазарева.

На церемонию открытия бюста собрались участники 62-й и 63-й РАЭ со станций Прогресс и Восток, представители экипажа НЭС «Академик Федоров», а также участники 34-й Китайской антарктической исследовательской экспедиции.

В начале торжественной церемонии открытия бюста к ее участникам обратились с приветственными словами начальник сезона 63-й РАЭ В.Н. Чурун, начальник станции Прогресс 62-й РАЭ А.В. Миракин, начальник станции Прогресс 63-й РАЭ А.В. Воеводин.

После торжественного открытия бюста участник сезона 63-й РАЭ, директор НИЦ «Полярная инициатива» Никита Куприков представил участникам церемонии фильм «О 108 минутах Юрия Гагарина», созданный в 2011 году к 50-летию полета Юрия Гагарина. Фильм был снят по инициативе студентов Московского авиационного института, и первыми его зрителями были космонавты Союз-ТМА-21 «Гагарин», стартовавшие в орбитальный полет 5 апреля 2011 года. В фильме своими воспоминаниями о первом космонавте Земли и своими мнениями об историческом значении этого полета делятся современники события, а также люди, родившиеся после по-



Бронзовый бюст Юрия Гагарина и специальная почтовая открытка, посвященная установке бюста на ст. Прогресс. Фото из архива РАЭ

лета Юрия Гагарина, — студенты и ученые, музыканты и космонавты.

Союзом московских филателистов совместно с Научно-информационным центром «Полярная инициатива» для всех участников РАЭ был подготовлен специальный почтовый штемпель и почтовый конверт, посвященный открытию бюста первого космонавта планеты на станции Прогресс в Антарктиде.

В.Н. Чурун (РАЭ, ААНИИ)